

“醉”在运河美食节

舌尖上的运河文化
东林古运河小学四6班
锡报小记者 杨沈昱

春天是远道而来的浪漫，亦是久别重逢的欣喜。在最美的人间四月天里，我们学校举办了“醉”在运河美食节。

学校体育馆里摆放了十几个小铺子，每个铺子里有来自运河边各个城市的特色美食。我们班负责的是无锡这座城市的美食。紫砂壶、惠山泥人、笔筒、樱花笔、汤圆等是我们这次活动要展示的，因为它们都是无锡最具代表性的东西。

攥着手里的美食券，我品尝了徐州的油馓子、北京的糖葫芦、嘉兴的蛋黄粽子，各具风味，各有千秋，不得不说，不同的地域有不同的特色。在各个班级小导游的介绍中，我也了解了不少美食的由来，感受到了美食背后鲜为人知的事情。

我常常在想，如今交通发达，我们以品尝到各个城市的美食，那么在隋唐，甚至在隋唐之前，很难想象当时的百姓是如何吃到各地的美食的。而大运河的出现恰好实现了南北交融，它不仅仅是一条交通带，也是一条美食带，它传播了美食，传递了文化！愿生生不息的运河水指引我们走得更远！

美味在人间

东林古运河小学三5班
锡报小记者 朱浩鑫

翘首以盼的“醉”在运河文化美食节终于来啦！

大家兴奋地穿梭于美食铺子间，拿着美食券兑换食物，脸上洋溢着满足和快乐。山东济南有一种特色美食——油旋饼，作为三(5)班王牌销售员的我拿起麦克风大声地吆喝起来：“走一走，瞧一瞧，济南油旋饼，好玩又好吃哟！”不到十几分钟，油旋饼即将卖完，正当我着急快没东西可卖的时候，王老师端着一口大锅走来了，里面装满了晶莹剔透的藕粉。我迫不及待地先给自己装了一小碗，小心翼翼地喝上一口，从舌尖立刻流到了胃里，口腔里只觉得细腻爽滑，山楂的酸甜，坚果的香味加成，暖到心里。我赶紧又大声吆喝起来，同学们争先恐后地抢着品尝呢！

“人间即风味，美食即相逢”，美食节在我们的欢笑中到来，又在我们不舍的目光中离去，它让我感受到了劳动的快乐，更感受到了运河情长。

“畅游”校园美食节
东林古运河小学五5班
锡报小记者 马语辰

食物，自古以来就是人们赖以生存的根本，而美食，更是人们追求的一种享受。最近，学校开展了“醉”在运河美食节活动，让我意犹未尽。

还没有到体育馆，我就被那诱人的香味吸引住了：有那鲜美的羊肉串的味道，那细腻的藕粉的味道，那酸甜可口的糖葫芦的味道……进入体育馆，各种各样的美食，便映入了我的眼帘，真是琳琅满目，让我的口水“飞流直下三千尺”，完全沉浸在其中。我十分得意，心想：嘿嘿，我可以大饱口福了，毕竟我可是拥有5张美食券的“大户”啊！

叫卖声此起彼伏，参加美食节的同学络绎不绝，用摩肩接踵来形容也不过分。看，同学们都在挑选美食呢！有的同学美食券早就用完了，却还在很多摊位前徘徊；有的同学边吃边和身边的人谈笑风生；还有的同学紧紧地握着美食券，生怕别人会抢走似的……我可顾不了那么多，左边转一转，右边瞧一瞧，美食券一张张花完，手中的美食也越来越多。我觉得最好吃的就是藕粉了，从接过的那一刻起，淡淡的香味瞬间在空气当中弥漫开来，勾起了我的食欲。舀一勺，那藕粉清甜的口感直接让我爱上了它。

这次的美食节不仅让我吃到了各地的美食，还让我体会到了各地的风土人情。
(指导老师：吕晓玲)

味蕾的狂欢
东林古运河小学五5班
锡报小记者 杨俞诚

学校的运河美食节开幕了，现场有着来自运河流域各个城市的特色美食，不仅是视觉盛宴更是一场味蕾狂欢。

我们中国有着丰富的物产资源，聪明的祖先发明了各种各样美食的吃法。各地又因气候不同，美食风味也不同。在古代，由于南北方相距甚远，车马不便，在很长一段时间里，南北美食只出现在当地。直到隋朝，大运河开通，南北美食才有了交流融合，自此也出现了更多美味的食物和流传千古的美食家。

我一路走一路尝，开心极了，酸甜的糖葫芦，清香的西湖藕粉，辣辣的花甲。其中我最喜欢的是花甲，花甲开着大大的嘴巴，向大家展示着它鲜美的肉肉。

放学时间到了，回家路上我开心地和妈妈说着美食节里的趣事。

(指导老师：吕晓玲)

我们的美食节

东林古运河小学四1班
锡报小记者 孙逸宁

期盼着，期盼着，运河美食节终于到了！

美食摊点已经在体育馆内摆了一圈，每个摊点都有自己的店名，像“津津有味体验馆”“烟花三月下扬州”“糖阿哥”……都是大运河沿岸城市的经典美食，很多穿着特色服装的同学和老师在自己的摊位忙活。我们班的店名是“洛神台”，主打洛阳美食——洛阳花茶、牡丹花饼和洛阳卷饼，老师和家长志愿者们忙着泡茶、做饼，我们就轮流“逛吃”和帮忙叫卖。同学们拿着自己用在校表现挣来的美食券奔向心仪的美食，我逛了一圈选了两样我最想吃的，一个是味道很不错的酥饼，另一个是天津驴打滚，豆沙馅，软软香香，甜而不腻。

我们的洛阳卷饼十分受欢迎，很多同学排队抢购，不一会儿就卖空了。

这真是难忘的一天呀！真希望学校年年都办美食节，给我们带来更多的惊喜。

(指导老师：田一彤)

春意盎然的时节，东林古运河小学运河文化艺术节系列活动——运河美食节如约而至。东林古运河小学在学校体育馆内设立了以大运河沿线多个城市为代表的摊位，每个摊位上呈现着各个城市代表性的美食与文化，小摊主们还给自己的展位取了个性的“名字”。各班大显神通，成立了合作小组，对各项任务进行细致分工，进行了食谱的制定、食材的选择。美食节现场热闹非凡，每个摊位都顾客盈门，各种各样的美食让师生应接不暇。学生们手拿着积攒已久的“美食券”，文明有序地排队购买，享受属于自己的美味时光。这次活动不仅让学生进一步了解了运河边的美食，还充分激发了他们的学习创作热情，提高了团队合作的能力。
(朱婕)



↑ 热闹的美食节
东林古运河小学一1班
锡报小记者 胡梓菲



← 美味

东林古运河小学一1班 锡报小记者 席小寒



东林古运河小学一4班 锡报小记者 宋承宇

→ 尽在碗中



东林古运河小学一8班 锡报小记者 胡瀚学

卖冰糖葫芦

东林古运河小学三4班
锡报小记者 沈方圆

学校要办美食节，我们这个摊位要推广的是运河沿线的什么特色美食呢？是冰糖葫芦哦！

我和同桌怀着兴奋的心情提前来到冰糖葫芦的摊位上进行布置。我们俩负责收“银”，美食活动上的流通货币可是买不到的，是代表了“文明”的美食券。另外两个小妹妹负责用竹签穿水果，还有两个姐姐便负责把穿好的水果沾上麦芽糖稀，最后我们把冷却好的糖葫芦放入

竹筐里售卖。

美食节开始了！同学们看到一串串水果糖葫芦都飞快地聚拢过来，大家自觉地排好队按次序购买。受大伙欢迎的我们忙得热火朝天，一眨眼的工夫做好的冰糖葫芦就全卖光了。

我看到同学们在各个摊位间流连忘返，虽然没能品尝到其他美食，但是与小同伴一起合作着制作冰糖葫芦也让我心里美滋滋的，这真是一段奇妙的经历！